

云端开营 在线相聚欢乐多

上海国际友好城市青少年 夏令营拉开帷幕



英国利物浦市、比利时安特卫普市、匈牙利布达佩斯市、俄罗斯圣彼得堡市、美国芝加哥市……来自全球19个城市青少年的笑脸汇聚在同一张大屏幕上,隔着洋,隔着海,共同合唱一曲《You raise me up》。昨晚,在同济大学第一附属中学,随着陈群副市长宣布开营,各国青少年用全球多点连线合唱的方式,为2021上海国际友好城市青少年夏令营拉开帷幕。

自2009年起,上海国际友好城市青少年夏令营在上海举办了11届,共接待了来自世界35个国家38个国际友好城市地区的1111名师生代表,成为展示上海市与国际友好城市教育交流的一张靓丽名片。他们与上海本地的学生一起学习汉语知识、体验中国文化、参访上海高校及文化设施、走入寻常上海家庭、感受上海城市精神。越来越多的外国营员学生成为知华友华、传播中华文化、讲述上海故事的中外友谊使者。

今年,在全球疫情防控常态化下,为实现“友城停访不停联”“友谊交流不断线”,来自17个国家的19个友城的180余名外国营员,将在14天时间内在云端相聚。“面临复杂的国际形势和全球疫情的挑战,深化教育人文交流、加强民心相通、增进世界青少年之间的友谊和理解、坚定教育对外开放不动摇有着更加突出的现实意义。”活动现场,

市教委副主任李永智说。通过视频连线,各友城“父母官”也为青少年们发来各具特色的祝福。

今年的夏令营由上海市教委主办,杨浦区教育局承办。活动主办方将倾力打造夏令营专属云端平台,通过信息技术和数据要素赋能,建设夏令营课程活动数据库,充分利用网络平台,展现上海人文风貌、中国传统文化、汉语语言学习、青年交流论坛等直观生动、活泼有趣、喜闻乐见的营修内容。各国营员可以每天16:00-19:00(北京时间)实名登录平台参加主办方为营员们准备的直播节目,在两位上海学生主播的带领下,跟随中国老师一起学汉语,了解中国“衣食住行”文化,尝试学说普通话,也可选择相应课程材料包线下体验和动手制作,比如在绘画或手工体验类课程中,可以在宣纸上画中国的荷花、制作中式团扇、缝制香囊袋。营员们还可以通过“云游上海”“云游高校”“上海人家”“非遗艺术欣赏”等主题视频资源,品味中国传统文化,领略上海人文风貌。每日学习结束后,外国营员与中国志愿者学生将通过网络平台讨论互动,交流夏令营活动感受,实现线上线下齐互动,屏内屏外共交流。据了解,资源库集影、音、图、文于一体,素材丰富,海派文化特色鲜明,包括各类视频课程200余节,视频时长总量约1万余分钟,收录原创摄影图片2万余张。每天滚动播放的日播节目,将打破时空障碍,让身处不同时区的营员随时随地都可以参与活动。

首席记者 陆梓华 特约通讯员 焦苇



中外学生在线唱响同一首歌 本报记者 孙中钦 摄

暑运客流高峰期不让旅客排长队 虹桥机场设3种“特殊”安检通道

本报讯(记者 金志刚)正值暑运,记者从昨天从上海虹桥机场方面了解到,面对暑运客流高峰,为了不让旅客排长队,虹桥机场安检针对不同类型旅客,开辟了“预约安检”通道、“一件行李”旅客通道以及“爱心”通道,推出精细化、差异化服务,提升过检效率。

下午2时许的虹桥机场2号航站楼值机大厅内,虽然此时不是出港高峰,但大厅内还是一片繁忙。暑期中,旅客中出现“三多”现象:家长带孩子出行多、一家老小“家庭游”多、旅游团队多。以国内航班为主的虹桥机场,自去年疫情以来,“恢复元气”的速度也更快,今年暑运国内客流量已基本恢复至2019年同期水平,各航空公司也纷纷用宽体机替换窄体机以增加运力。

据虹桥机场旅检一科党支部书记吴娜介绍,旅游团队、儿童夏令营团队、特殊服

团体等人数在10人以上的团队旅客,可在办理值机时由航空公司提前致电安检进行“预约安检”。仅携带一件随身行李的旅客,可以选择“一件行李”旅客专用通道,避免与大件行李旅客同时排队,有效减少过检时间。“爱心”通道则为残疾人、携带婴幼儿旅客、无人陪伴儿童、60周岁及以上老年人,以及军人及其他特殊旅客提供专属安检服务。

针对行动不便的旅客、60岁以上老年旅客和无陪儿童旅客,虹桥机场还在问询柜台增设了“无忧陪伴”服务人员,帮助其在虹桥枢纽区域提供交通换乘的无缝衔接服务。机场范围内,可享受防爆检测入口优先陪护过检、免费轮椅推车、优先办票、优先过检、免费电瓶车(包括2号航站楼,以及2号航站楼与高铁站的穿梭接驳)、优先登机、乘坐出租车“绿色通道”等全流程服务。

四大诊疗中心 填补医疗空白

静安北部地区居民可就近享受优质医疗服务

本报讯(特约通讯员 喻文龙 记者 江跃中)记者近日从上海市卫健委官方网站上公布的沪上21家第二批区域性医疗中心建设单位名单中,看到静安区市北医院榜上有名。这些年来,市北医院坚持把群众的健康当成头等大事对待,以百姓医疗需求为导向,着力解决好事关群众健康利益的揪心事、烦心事和操心事,努力为社区居民提供优质、便捷、规范的诊疗服务。

作为静安区北部医共体牵头单位的市北医院,主要承担着辖区近60万人口的常见病、多发病诊治和危急重症抢救与疑难病转诊的任务,他们深入调研,发现偌大的彭浦新村地区一直没有胸痛中心,这给病人的急诊救治、出院随访、康复指导等方面带来诸多不便。

医院急群众之所急,集院内院外之力,以最快速度,在硬件、软件等方面加快推进胸痛中心建设,整合了医院的临床、行政和社会资源,包括120医疗急救系统、急诊科、心内科、影像科、检验科等相关专业科室,发挥多学科合作优势,专门为胸痛患者开辟绿色通道,争分夺秒抢救患者,为以急性胸痛为主要临床表现的危急重症患者提供快速、准确、高效和规范的系统诊疗,有效缩短救治时间,明显改善胸痛患者的预后,最大限度地降低患者的病死率和并发症发生率,大大提高了心脑血管疾病的诊断和救治能力。市北医院胸痛中心仅用了一年时间,就通过了国家胸痛中心

联盟的认证并授牌。

院长陈俊峰告诉记者,近5年,医院先后建成上海卒中中心、胸痛中心、创伤中心和儿科中心等4大诊疗中心,填补了静安北部地区多个医疗空白,为社区居民解决了许多“揪心事”。

听障人士到医院后,与医生沟通有困难,特别是老年聋人群体就医多有不便。市北医院坚持每两周一次助聋门诊,不仅安排了专业手语翻译辅助患者就诊,还专门配备了经过手语培训的助医志愿者和医务志愿者,全程陪同患者就诊。

由市北医院牵头组织的静安区北部医共体,根据患者需求,先后成立了17个临床专项工作组和7个“中心”(影像中心、心电图中心、消毒供应中心、临检中心、眼科阅片中心、内镜中心和慢性阻塞性肺疾病(COPD)慢病管理中心),有效实现专家下沉社区,双向转诊转诊,以家庭医生制度为基本路径的分级诊疗制度,让群众就近享受优质医疗服务。

市北医院作为“中央枢纽”,综合了“专科联盟”和“医联体”优点,把区域医疗中心力所不能及的疑难杂症精准上转至三级医院;将常见病多发病留在基层、将康复期患者下转至周边社区卫生服务中心及康复专科医院,打造“预防-治疗-康复”为一体的综合防治服务与健康管理体系。

前不久,市北医院再次获得上海市文明单位称号,已连续十五届蝉联这一荣誉。

地方政府债券 上柜啦

可不在柜台买的柜台债

- ◎ 政府信用发行,共享发展红利
- ◎ 自由交易,变现无压力
- ◎ 投资门槛低,100元起售

发行人:上海市人民政府

债券评级:AAA 发行期限:三年

发行时间:2021年7月27日-2021年7月29日

业务办理渠道:浦发银行上海市内各网点、浦发银行个人手机银行



扫码立即购买